НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ, ГОВОРЯЩИМ ПО-РУССКИ

«Работа в промышленности» – какие рабочие места для каких отраслей?

От редакции Франсуа Валериан

Выигрышные стратегии и профессии будущего

Дать новый толчок промышленности во Франции Франсуа Бувар, Филипп Дюкло

Развитие услуг, скачкообразное производство, делокализация, закрытие заводов, подъем стран, входящих в процесс мировых обменов... Под увеличительным стеклом средств массовой информации французская промышленность кажется ослабленной, а иногда – шатающейся на своих основах. До такой степени, что кое-кто начинает сомневаться в ее непреходящем характере. Однако углубленный анализ видов деятельности на нашей территории дает более нюансированную картину: спад, которого все так опасаются, весьма относителен, но потеря конкурентоспособности промышленности вполне реальна и оправдывает нашу озабоченность.

Перспективные профессии Элизабет Риньоль

Рост числа уходящих на пенсию людей, родившихся в период послевоенного демографического взрыва, приведет к увеличению освобождающихся рабочих мест. промышленности профессии зачастую весьма разнообразны, и не все призваны развиваться. В долгосрочной перспективе перспективными станут те профессии, которые позволят предприятиям быть быстро реагирующими и новаторскими перед лицом международной конкуренции. Развивать секторы деятельности с большой добавленной стоимостью с высококвалифицированным персоналом является, следовательно, первоочередной задачей промышленности. Но в краткосрочной перспективе недостаток подходящих кандидатов на такие рабочие места побудит власти принять меры финансового стимулирования для повышения привлекательности таких профессий.

Экопредприятия Тьери Шамболь

Развивать промышленные профессии означает уметь обращаться к перспективным рынкам. Но какой рынок более перспективный, чем экологический, в краткосрочной и долгосрочной перспективе и в мировом масштабе? Вот богатый источник для создания рабочих мест, при условии правильного выбора сегмента деятельности и технологии.

Сервисные предприятия для промышленности: новая ценность, и новая модель

Жорж Друэн, Камаль Галлуж

Растущая сложность жизни предприятий и задачи по адаптации, с которыми они сталкиваются породили бурный рост сервисных предприятий. Этот сектор уже можно сравнивать с самим промышленным сектором, что ведет к пересмотру традиционной границы между промышленностью и услугами.

Промышленность: величие или порабощение? Софи де Ментон

Дурацких профессий не бывает... Эта поговорка обрела вторую молодость во Франции, озабоченной проблемой занятости. С безработицей нельзя бороться только непромышленными профессиями. Следует облегчить налоговое бремя, которое несут предприятия, улучшить обучение ручному труду и не относиться пренебрежительно к новым видам деятельности, таким как центры телефонных консультаций, которые другие страны успешно внедряют у себя.

Работа или занятость: создание предприятий, газели и бизнес-ангелы

Жан-Мишель Йолен

За последние двадцать лет занятость в торговых предприятиях оставалась во Франции практически неизменной, в то время как в Великобритании она увеличилась на 6 миллионов. Из 100 первых американских предприятий 63 существуют менее 24 лет, в то время как во Франции хватит пальцев одной руки, чтобы их пересчитать. Причиной этого французского отставания является неспособность побуждать людей к созданию новых жизнеспособных предприятий. Какова причина этому? Культурные представления и налоговые положения долгое время служили фактором, не благоприятствующим вложению сил в новые предприятия. Может быть, завтра те, кто платит налог на крупные состояния, смогут превратиться в бизнес-ангелов...

Политические дебаты

Макроэкономическая политика и занятость Арно Желен, Тома Казенав

Макроэкономическая политика поддержки занятости, которую все называли устаревшей, сегодня возвращается. Действительно, она позволяет бороться с превращением случайной безработицы в длительную, и увеличивать конкурентоспособность экономики благодаря использованию, в частности, бюджетного и налогового инструментов.

Уничтожение и создание рабочих мест, восстановление территорий: территориальный масштаб экономических перемен

Клод Тринк

Предприятия перестраиваются повсюду, и нельзя требовать, чтобы они интегрировали в свою стратегию восстановление оставляемых ими территорий. Действительно, восстановление отличается от простой переквалификации работников. В то время как переквалификация опирается на существующие рабочие места, при восстановлении наблюдаются попытки создания новых. Так Sofirem, самое старое из французских предприятий по восстановлению, работает притягательностью территории, а также над проектами предприятий. Руководящая идея такова: ни одна территория не должна оставаться в запустении после экономических изменений.

Социальный НДС: преимущества и критика Дени Кесслер, Филипп Тренар

Вопрос о социальном НДС, который оказался сложнее, чем представлялось, скрывает настоящие задачи финансирования социальных пособий и пересмотра обязательных отчислений. Франции не избежать дебатов по поводу этих задач, и сближения с другими системами зоны евро.

«35 часов, 35 часов...» Дени Готье-Сованьяк

Дебаты по поводу 35-часовой рабочей недели получили в нашей стране совершенно неожиданное развитие. Сокращение рабочего времени представляло собой некий консенсус в начале 1990-х годов, и дебаты стали ожесточенными только после того, как закон был проголосован. Затем новые правила критиковались со всех сторон, но их отмена попрежнему не стоит на повестке дня. И этот предмет продолжает вызывать страстные споры.

Есть ли во Франции будущее для занятости пожилых людей?

Клод Вильмон

Потенциал занятости среди категории населения 55-64 лет очень высок во Франции, т.к. в течение последних тридцати лет этот слой населения был особенно затронут различными мерами по прекращению трудовой деятельности. Между государственными властями, предприятиями, профсоюзами и самими работниками образовался более или менее ясно выраженный консенсус: считалось, что немолодой человек должен рано уходить на пенсию, оставляя свое место (но не всегда) для более молодых. К несчастью, этот консенсус, который отличает Францию от остальных западных стран, не ведет к экономическому подъему.

Экономические и социальные задачи – преодоление трудностей и ответы Грегуар Постель-Винэ

План предупреждения рисков, связанных с шахтами (PPRM) – основа французской политики предупреждения рисков в отрасли

Кристоф Дидье, Ксавье Допле

Конец эпохи шахт не означает конец связанной с ними озабоченности. На территории заброшенной шахты могут возникнуть различные проблемы. План предупреждения рисков, связанных с шахтами, является инструментом, позволяющим предупреждать эти проблемы и разработать долгосрочный план обустройства территорий закрытых шахт.

Французская политика предупреждения рисков, связанных с закрытыми шахтами Кристоф Дидье

План предупреждения рисков, связанных с шахтами (PPRM) вписываются в более общую политику предупреждения рисков,

связанных периодом после закрытия шахт, которая включает регламентарные процедуры, научное наблюдение и комплекс мер по выплате компенсаций.

Европеизация предприятий по производству электроэнергии: модель рынка или интегрированная модель?

Жан-Мишель Глашан

Европейский энергетический рынок является результатом не политических решений, а строительства, инициаторами которого стали предприятия. Они сами стали более европейскими, в своей деятельности и географической зоне присутствия. Тем не менее, политика необходима для ориентации европеизации предприятий путем сближения регламентных положений и контроля за конкуренцией.

Условия отбора научно-исследовательских проектов в фармацевтической промышленности

Пример Санофи-Авентис

Филипп Розен

Критерии отбора проектов в научно-исследовательской фармацевтической деятельности подчиняются научной и одновременно финансовой логике и структурируют сложные отношения между предприятием и учеными. Рассмотрение конкретного случая проливает свет на эту стратегическую задачу.